



BUDAPEST FŐVÁROS VIII. KERÜLET JÓZSEFVÁROSI ÖNKORMÁNYZAT

PIKÓ ANDRÁS
POLGÁRMESTER

Iktatószám: ...07/151/1-1/20.23

dr. Veres András püspök
a Magyar Katolikus Püspöki Konferencia
elnöke, a Pázmány Péter Katolikus Egyetem
nagykancellárja

dr. Kuminetz Géza egyetemi tanár
a Pázmány Péter Katolikus Egyetem rektora

Tisztelt Püspök Úr, tisztelt Rektor Úr!

Józsefvárosban számos országos jelentőségű felsőoktatási intézmény található, melyek hozzájárulnak a kerület arculatának formálásához. A kerület fejlődésében egyedülálló lehetőséget jelent, hogy a Magyar Katolikus Püspöki Konferencia és a Pázmány Péter Katolikus Egyetem vezetői úgy döntöttek, oktatási és kutatási tevékenységük súlypontját a fővárosba helyezik át, a vonatkozó kormányrendelet értelmében a Magyar Rádió korábbi épületei helyén, az eddigi egyetemi épületekhez kapcsolódva. Az elhangzott nyilatkozatok szerint a 21. századi igényeknek is megfelelő egyetemi campust kívánnak létrehozni, ahol diákok, oktatók, kutatók egyaránt megfelelő minőségű oktatási és közösségi terekben folytathatják napi tevékenységüket. Az ígéretek értelmében az új épület a környezetébe illeszkedő lesz, amelyben nemcsak az egyetem polgárainak, hanem a környék lakóinak is számos közösségi teret alakítanak ki. Számunkra, akik Józsefváros lakóinak érdekeit vagyunk hivatva képviselni, különösen fontos volt az a kormányzati ígéret, hogy a tervezési folyamat részeként *érdemi* egyeztetést folytatnak le a helyben lakókkal.

Azért fordulok Önökhöz, mert ennek a számunkra legfontosabb ígéretnek a teljesülését látom most veszélyben, sajnálatomra több jel is arra mutat, hogy ha lesz is társadalmi egyeztetés, az csak formális lesz és nem teszi lehetővé a lakosság érdemi bevonását. Meggyőződésem, hogy a katolikus egyháznak és az egyetemnek is érdeke, hogy valóban a környezetbe illeszkedő, a 21. századi igényeket az itt élők számára is kielégítő campus jöjjön létre, harmóniában a környék lakosságának szempontjaival. Ahogy a Palotanegyed egyik számunkra is fontos intézményének, a Párbeszéd Házának a küldetésnyilatkozata fogalmazza meg a küldetését, miszerint a „Ház a teremtő párbeszédet szolgálja a hit, a kultúra és a társadalmi igazságosság





BUDAPEST FŐVÁROS VIII. KERÜLET JÓZSEFVÁROSI ÖNKORMÁNYZAT

PIKÓ ANDRÁS
POLGÁRMESTER

területén.”, úgy mi is alapvető jelentőségűnek tartjuk a teremtő párbeszédet és nagyon bízunk a megteremtésének lehetőségében. Éppen ezért segítségüket, közbenjárásukat és aktív közreműködésüket kérjük annak érdekében, hogy a tartalmas lakossági egyeztetés megvalósulhasson.

Annál is inkább, mert A helyi lokálpatrióta egyesület, a Civilek a Palotanegyedért Egyesület építész szakemberek bevonásával már megfogalmazta az észrevételeit. Ám, mivel eddig nem volt érdemi és valóságos társadalmi egyeztetés a beruházásról, petíciót indítottak, melyet eddig már több, mint kétezeren írtak alá, többségében helyi lakosok. Ez a tény önmagában is jelzi, mekkora az igény a párbeszédre, a társadalmi egyeztetésre. Azt tapasztalom, hogy komoly aggodalom fogalmazódott meg a környéken élőkben azzal kapcsolatban, hogy a hosszú éveken tartó építkezés milyen környezeti, zaj- és porterhelést jelent majd és hogy vajon ez mennyire veszélyezteti lakhelyük élhetőségét.

Álláspontom szerint ezekről a problémákról és aggályokról, valamint a CAPE által megfogalmazott szakmai észrevételekről mindenképpen egy érdemi, az érintettek teljességének bevonásával lefolytatott társadalmi egyeztetési folyamat szükséges. Semmiképp sem szeretnénk a beruházási folyamatot fölöslegesen hátráltatni, ezért az egyeztetésre vonatkozó elképzeléseinkkel kapcsolatban a szükséges minimumra szorítkozunk. Ehhez kérjük a támogatásukat és nyújtjuk a segítségünket. A következőket tartjuk minimálisan szükségesnek:

- A helyben élők kapjanak átfogó tájékoztatást a tervek állásáról, az engedélyezés és fejlesztés ütemtervéről, a lakossági bevonás menetéről egy hasonló tájékoztató füzet formájában, mint amelyet a Budapesti Fejlesztési Központ a projektkoordináció időszakában készített. Ez a tájékoztató füzet kikerülhetne az Önkormányzat, a PPKE és a minisztérium honlapjára is, és minden környéken élő is megkapná.
- A terveket még az engedélyezés elindítása előtt nyilvánosságra kell hozni, hiszen mostanra a közterületi tervek is részeivé váltak a csomagnak.
- Készüljön egy kérdőív, amely a terv egyes konkrét részeire kérdez rá és amihez szabadon hozzá lehet még tenni véleményeket.
- Legalább 1 hónap idejük legyen a Palotanegyed lakóinak, hogy megosszák a véleményüket a tervekkel kapcsolatban a fenti űrlap segítségével.
- Legyen személyes részvételen alapuló, online is közvetített közmeghallgatás, akár a folyamat elején, akár közben, ahol az emberek átfogó, részletes tájékoztatást kapnak a tervekről és elmondhatják a véleményüket a tervekről.



BUDAPEST FŐVÁROS VIII. KERÜLET JÓZSEFVÁROSI ÖNKORMÁNYZAT

PIKÓ ANDRÁS
POLGÁRMESTER

- Készüljön el az írásban és szóban beérkezett vélemények nyers összegzése, amely kommentár nélkül közzéteszi a beérkezett vélemények statisztikai és narratív összefoglalását.
- A beérkezett vélemények átbeszélése minden érintett szereplővel és döntések meghozatala, hogy mely véleményeket és javaslatokat építik be a tervekbe.
- A döntések alapján a tervek változtatása, amennyiben ez szükséges.
- Egy mélyebb egyeztetési folyamatban a módosított terveket is társadalmi egyeztetésre kellene bocsátani, de épp azért, mert nem kívánjuk a beruházást feleslegesen akadályozni, ettől el lehet tekinteni és ezt követően már csak tájékoztatás történne az egyeztetés eredményéről és a projekt véglegesített formájáról.

Meggyőződésem, hogy a fent részletezett egyeztetési folyamattal nem csak eleget tennék azoknak az elvárásoknak, melyeket a demokratikus döntéshozatallal és teremtő párbeszéd szükségességével kapcsolatban mindannyian osztozunk, de megteremtjük annak az esélyét is, hogy az általunk is várt fejlesztésük Józsefváros lakosságának elfogadott és támogatott beruházása legyen.

Mivel erről miniszteri megbízatása után létrejött találkozónkon Lázár János Miniszter úrral is egyetérttünk, ezt a levelet tájékoztatásul, mint a beruházásért felelős kormányzati szereplőnek tájékoztatásul elküldtem.

Tisztelt Elnök Úr, Tisztelt Rektor Úr!

Kérem a támogatásukat, a magam részéről természetesen mindent megteszek, hogy önkormányzatunk segítő partner legyen a társadalmi egyeztetésben.

Budapest, 2023. július 19.

Tisztelettel:


Pikó András
polgármester



